



«СПАРТАК» — «ТОРПЕДО» — 0:1

«Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва), 0:1 (0:0). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина, 12 августа. Состояние поля — 4 балла. Солнечно, 20 градусов, 50 000 зрителей.

Судьи С. Белаяв, А. Родин, В. Новиков (все — Москва).

«Спартак»: Дасаев, Самохин, Мирзоян, Хидиятуллин, Вукчичевский, Сорокин (Сидоров, 46), Черенков, Гаврилов, Шавло, Ярцев (Никонов, 66), Гесс.

«Торпедо»: Чанов, Круглов, Жуликов, Пригода, Бутурлакин, Лосев, Юри, Петренко, Пимущин (Храбростин, 85), Васильев, Грачев (Филатов, 41).

Гол: Пимущин (75).
Дублеры — 5:0. Голы: Погребнюк, Никонов, Сидоров, Поздняков, Кокорев.

Так уже повелось, что в какой бы форме ни находились автозаводцы и спартаковцы, какие места в турнирной таблице они ни занимали бы, матчи между ними носят всегда принципиальный характер. Интересно, что в последний раз «Спартак» выиграл в чемпионате у «Торпедо» лишь в 1970 году.

В воскресной игре спартаковцы были признанными фаворитами. Их нестандартная, свежая игра, весомые и впечатляющие победы в последних матчах, казалось бы, не оставляли сомнения в том, что успех в матче с торпедовцами будет за ними. Тем более что автозаводцы в этом сезоне, затеявшие широкие

преобразования состава во имя будущего своей команды, не претендуют на высокие места в чемпионате и обозначены прежде всего поисками путей своего возрождения.

Но именно это обстоятельство — честолюбие новичков, их жажда самоутверждения, готовые ярко проявиться именно в таком матче, в котором престиж всегда стоял на переднем плане, — и не было в должной мере учтено спартаковцами. Несколько размагниченные предыдущими успехами, они, видимо, надеялись на то, что нынешний перевес в классе так или иначе скажется. Однако уже первые минуты показали, что автозаводцы все как один настроены весьма решительно. Они отлично подготовились к матчу прежде всего физически и, не мудрствуя лукаво, пытались перехватить инициативу за счет жесткого и самоотверженного прессинга по всему полю.

Спартаковцы, верные своей манере, с помощью мобильных перемещений больших групп игроков, применявших средние и короткие передачи, пытались наупать в обороне дружно действовавших соперников свободные

коридоры, чтобы вывести по ним кого-либо на завершающий удар. Возможно, испытанная тактика спартаковцев и на сей раз принесла бы им успех. Однако не лучшим образом распорядились мячом и были не в ударе два их диспетчера — опытный Гаврилов и юный Черенков. Это да еще беззаветная решительность, с какой защищались торпедовцы, среди которых особенно уверенно действовал Пригода, уравнивали шансы сторон в обоюдоострой борьбе.

Видимо, поэтому в первой половине, несмотря на внешние признаки игры быстрой и решительной, зрители не увидели у ворот соперников настоящего острого момента. Запомнился лишь выход Ярцева на ударную позицию справа, когда он мог обстрелять ворота Чанова, но неоправданно стал улучшать и без того хорошую позицию, увел мяч в центр и момент упустил.

После перерыва спартаковцы, стремясь обострить игру, заменяют опорного полузащитника Сорокина на игрока атакующего плана Сидорова. Но, получив игровой и территориальный перевес, спартаковцы, как ни странно, усложнили свою задачу. Они стали слишком мелочить в передачах, и от многоходовости, витиеватости их комбинаций стали выигрывать торпедовцы, успевавшие после проигранных единоборств снова и снова вступать в борьбу. Но главное, комбинации «Спартак» потеряли остроту,

становясь подчас самоцелью, поскольку заключительный удар переводился друг другу до тех пор, пока мяч не терялся.

Играть лидеру стало тесно, а его новый скоростной форвард Гесс к тому же лишился своей стихии — оперативного пространства. Зато его получили в достояние торпедовцы, которые, упорно защищаясь, терпеливо ждали своего шанса, связывая его с чрезвычайно быстрым и напористым новичком команды Пимущиным. Он не раз угрожал воротам Дасаева, когда в скоростном соревновании с опытным Мирзояном опережал последнего. И только недостаток опыта мешал ему добиться результата. И в том, что именно он поразил ворота «Спартак», нет ничего удивительного: Пимущин был самым опасным из торпедовцев. После забитого мяча, воспользовавшись растерянностью защиты «Спартак», мог увеличить счет Круглов, неожиданно легко проникший по центру в штрафную площадь и ударивший прямо во вратаря, а затем следом за ним и Васильев, направивший мяч после углового в руки Дасаева.

Конец матча протекал в непрерывных атаках «Спартак», жаждавшего уйти от поражения, но торпедовцы проявили незаурядный характер и устояли, одержав важную для себя в психологическом плане победу.

С. САЛЬНИКОВ,
заслуженный мастер спорта.